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PROIECT 
DECIZIA ETAPEI DE  ÎNCADRARE  

 
Ca urmare a notificării adresate de către COMPOSESORATUL RUNC-LUNCA LARGĂ cu privire 
la proiectul de plan “Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparţinând 
Composesoratului Runc-Lunca Largă - UP I Composesorat Runc-Lunca Largă”, înregistrat la 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba cu numărul 6326/16.05.2023, în baza următoarelor acte 
normative: 

• HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri 
şi programe; 

• OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată prin Legea nr.265/2006, cu modificările 
şi completările ulterioare; 

• Ordinul nr. 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor careintră sub incidenţa 
Hotărâri de Guvern 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 
planuri şi programe; 

• OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservareahabitatelor naturale, a 
florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011; 

• HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea  Agenţiei Naţionale 
pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările și 
completările ulterioare 
 

                            Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba 

• Ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special 
Constituit din data de 07.06.2023;  

• În conformitate cu prevederile art. 13 și a anexei nr 1 - criterii pentrudeterminarea efectelor 
semnificative potențiale asupra mediului din HG 1076/2004; 

• În lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat; 
• Ţinând seama de punctul de vedere nr. 356/STAB/25.05.2023, exprimat decătre Agenţia 

Naţională pentru Arii Naturale Protejate - Serviciul Teritorial Alba;  
 
Decide că “Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparţinând Composesoratului 
Runc-Lunca Largă - UP I Composesorat Runc-Lunca Largă”,  necesită evaluare de mediu şi 
evaluare adecvată. 
 
Justificarea deciziei : 
1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire în special la: 
a) Gradul în care planul sau programul crează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în 
ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării 
resurselor: 

Suprafaţa fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului Runc-Lunca 
Largă, cuprinsă în U.P. I Composesorat Runc-Lunca Largă, jud. Alba care face obiectul 
amenajamentului este de 557,98 ha. 
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Din punct de vedere administrativ teritorial UP I Composesorat Runc-Lunca Largă este situată în 
judeţul Alba, pe raza comunei Ocolis. 

Din punct de vedere fizico-geografic, unitatea de producție este situată în Carpații Occidentali, 
Munții Apuseni, mai exact Munții Trascăului, în bazinele hidrografice ale văilor Ocoliș și Ocolișel, 
afluenți ai râului Arieș. 

Suprafața fondului forestier proprietate privată aparținând Composesoratului Runc-Lunca Largă, 
jud. Alba, organizat în U.P. I Composesorat Runc-Lunca Largă are contract de prestări servicii cu Ocolul 
Silvic Aiud. 

Suprafaţa fondului forestier proprietate privată aparţinând aparținând Composesoratului Runc-
Lunca Largă, organizat în U.P. I Composesorat Runc-Lunca Largă, se suprapune cu  în ariile naturale 
protejate: ROSAC0253 Trascău şi ROSPA0087 Munţii Trascăului . 

 
Repartiţia fondului forestier pe categorii de folosinţe  
Repartiţia fondului forestier pe folosinţe se prezintă astfel: 

- Păduri şi terenuri destinate împăduririi şi reîmpăduririi: 557,68 ha; 
- Terenuri scoase temporar din fondul forestier (deținute de persoane fizice sau juridice fără 

aprobarile legale necesare, ocupații și litigii): 0,30 ha. 
  

Zonarea funcţională 
În concordanţă cu obiectivele social-economice fixate, condiţiile staţionale existente, ţelurile de 

gospodărire adoptate şi structura reală a arboretelor și prevederile O.M. 766/2018, cu modificările și 
completările ulterioare, fondul forestier a fost încadrat, la actuala amenajare în grupa I funcțională și 
grupa a II-a funcțională, în următoarele categorii funcţionale: 

1.2A – Arboretele situate pe stâncării, pe grohotișuri și pe terenuri cu eroziune în adâncime și pe 
terenuri cu înclinarea mai mare de 30 grade pe substrate de fliș (facies marnos, marno-argilos și argilos), 
nisipuri, pietrișuri și loess, precum și cele situate pe terenuri cu înclinare mai mare de 35 grade, pe alte 
substrate litologice (TII); 

1.5Q – Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru habitate de interes 
comunitar și specii de interes deosebit incluse în arii speciale de conservare/situri de importanță 
comunitară în scopul conservării habitatelor – ROSAC (ROSCI) 0253 Trascău (TIV); 

1.5R – Arboretele din păduri/ecosisteme de pădure cu valoare protectivă pentru specii de interes 
deosebit incluse în arii de protecție specială avifaunistică, în scopul conservării speciilor de păsări – 
ROSPA0087 Munții Trascăului (TIV);  

2.1C – Arboretele destinate să producă, în principal, lemn pentru cherestea (TVI). 
 

 
Subunităţi de gospodărire 

În raport cu obiectivele urmărite şi funcţiile de producţie şi de protecţie stabilite au fost constituite 
următoarele subunităţi de producţie sau protecţie: 

S.U.P. A – codru regulat, sortimente obişnuite: 460,85 ha; 
S.U.P. M – păduri supuse regimului de conservare deosebită: 96,83 ha. 
……………………………………………………………………….…………… 
Total U.P. 557,68 ha. 
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Bazele de amenajare 
S-au adoptat urmaroarele baze de amenajare :  
Regimul: codru; 
Compoziţia ţel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure pentru arboretele 

exploatabile şi compoziţia ţel la exploatabilitate pentru celelalte arborete; 
Exploatabilitatea: de protecţie pentru arboretele încadrate în grupa I funcţională și tehnică pentru 

arboretele încadrate în grupa a II-a funcțională. 
Tratamente – tăieri progresive, tăieri succesive și tăieri rase. 
Ciclul  - 110 ani. 

  
Analiza şi adoptarea posibilităţii 

S-a adoptat posibilitatea de produse principale de 1852 m3/an, după valoarea 
indicatorului rezultat prin procedeul creșterii indicatoare. 

S-a prevazut a se executa in deceniul care urmează urmatoarele cantități anuale de lucrări 
de îngrijire a arboretelor: 

- degajări: - ; 
- curățiri: 3,84 ha/an cu un volum de extras de 25 m3/an; 
- rărituri: 19,98 ha/an cu un volum de extras de 643 m3/an; 
Cu tăieri de igienă se estimează a se parcurge anual 133,28 ha cu un volum de extras de 115 

m3/an. 
Cu tăieri de conservare se va parcurge o suprafață de 6,04 ha/an cu un volum de extras de 218 

m3/an 
 

 Analiza şi adoptarea planurilor decenale 
Posibilitatea de produse principale se va recolta din arboretele din u.a.: 2 B, 3 D, 5 A, 7 F, 12 C, 

13 B, 13 C, 14 H, 15 F, 16 B, 17 B, 17 D, 20 A, 20 C, 20 D, 25 F, 26 B, 26 C, 26 E. 
Rărituri s-au propus în arboretele din u.a.: 1 A, 1 C, 2 A, 2 C, 2 D, 2 F, 3 A, 3 C, 4 B, 4 D, 4 E, 5 

B, 6 A, 6 C, 7 A, 7 B, 7 C, 7 E, 7 H, 7 I, 7 K, 8 A, 11 B, 11 C, 13 E, 14 G, 17 A, 25 A, 25 D, 25 H, 26 
A, 27 A, 27 B. 

Tăieri de igienă s-au propus în arboretele din u.a.: 3 B, 4 C, 5 C, 5 D, 6 B, 7 D, 8 B, 9, 10, 12 D, 
12 E, 13 A, 13 F, 14 A, 14 C, 14 F, 15 A, 15 B, 15 C, 15 H, 17 E, 19, 22, 23 B, 25 B, 25 E, 25 G, 26 D, 
26 F. 

Tăieri de conservare s-au propus în arboretele din u.a.: 4 A, 11 A, 12 A, 12 B, 13 D, 14 B, 14 D, 
14 E, 15 D, 15 E, 15 G, 16 A, 17 C, 20 B, 21, 23 A, 24, 25 C. 

 
Cuantificarea volumului de lemn nerecoltat: 
Potrivit HG nr. 447/2017, adoptată în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată și al 

art. 99 din Legea 46/2008 – Codul silvic, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în 
vederea cuantificării volumului de lemn nerecoltat, pentru pădurile încadrate în grupa I funcțională (TII 
- S.U.P. M – 96,83 ha), pentru care nu se reglementează procesul de producție lemnoasă, s-a stabilit un 
volum mediu anual nerecoltat pe hectar de: 

 - 1,97 mc/an/ha: 96,83*1,97*10= 1908 mc (TII). 
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Stabilirea intervenţiilor tehnice în arborete este strâns legată de funcţiile atribuite, prioritară fiind 
protecţia ecosistemelor. Suprafaţa de fond forestier urmează a fi parcursă cu lucrări de îngrijire a 
arboretelor tinere, igienă, lucrări de regenerarea pădurilor (împăduriri, completări, ajutorarea 
regenerărilor naturale, îngrijirea regenerărilor naturale si îngrijirea culturilor tinere), tăieri progresive 
lucrări având ca scop realizarea de arborete stabile, corespunzătoare tipurilor naturale fundamentale de 
pădure, cu stare fitosanitară bună, capabile să îndeplinească funcţiile de protecţie atribuite. 

 
În scopul asigurării unei producţii cantitativ şi calitativ optime, corespunzătoare ţelului de 

gospodărire propus, în funcţie de compoziția şi starea arboretelor de amplasarea teritorială şi destinaţia 
lor, arboretele din fondul forestier din U.P. I Composesorat Runc-Lunca Largă, se vor parcurge conform 
situaţiilor din amenajament cu următoarele lucrări 

 
 

I.  Lucrări de îngrijire şi conducere a arboretelor 
 

Lucrările  de  îngrijire  şi  conducere  a  pădurii  implică  intervenția  activă  în viaţa arborilor 
individuali, a arboretului în ansamblu, cât şi a pădurii ca ecosistem. Prin efectuarea acestor lucrări se 
realizează reducerea gradată a numărului de exemplare arborescente fapt care determină o serie de 
schimbări în desfăşurarea proceselor fiziologice la arborii rămaşi, precum şi modificarea caracteristicilor 
structurale şi funcţionale ale arboretului. Astfel se pot diferenţia două grupe mari de efecte ale 
operaţiunilor culturale: de natură bioecologică, respectiv economică. 

 
a. Curățiri 
Trecerea arboretelor din faza de desiş în faza de nuieliş-prăjiniş este marcată de  apariţia  unor  

fenomene  specific  biologice  ce  se  manifestă  cu  o  intensitate ridicată. 
În acest stadiu, cauza principală a procesului de eliminare naturală este concurenţa pentru spaţiul 

de nutriţie şi dezvoltare. 
Curăţirile reprezintă intervenţii repetate aplicate în pădurea cultivată în fazele de nuieliş şi 

prăjiniş, în vederea înlăturării exemplarelor necorespunzătoare ca specie şi conformare (u.a. 26 A). 
Scopul curăţirilor este înlăturarea din arboret a exemplarelor copleşitoare din speciile de valoare 

economică redusă, precum şi a celor necorespunzătoare, indiferent de specie. 
Obiective urmărite prin executarea curăţirilor: 

Ø continuarea ameliorării compoziţiei arboretului, în concordanţă cu compoziţia ţel fixată. 
Această cerinţă este realizată prin înlăturarea exemplarelor copleşitoare din speciile nedorite; 

Ø îmbunătăţirea stării fitosanitare a arboretului prin eliminarea treptată a exemplarelor uscate, 
rupte, vătămate, defectuoase, preexistente, a lăstarilor, etc., având grijă să nu se întrerupă în 
nici un punct starea de masiv; 

Ø reducerea desimii arboretelor pentru a permite regularizarea creşterii în grosime şi în înălţime, 
precum şi a configuraţiei coroanei; 

Ø ameliorarea mediului intern al pădurii, cu efecte favorabile asupra capacităţii productive şi 
protectoare, ca şi asupra stabilităţii generale a acesteia; 

Ø menţinerea integrităţii structurale (consistenta K>0,8). 
Pentru aplicarea curăţirilor este necesară identificarea și alegerea exemplarelor de extras din 

fiecare tip de arboret. 
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Prima curăţire se execută la cca. 3-5 ani după ultima degajare când arboretul se găseşte în faza de 
nuieliş-păriş iar înălţimea sa medie nu depăşeşte, în general, 3 m. 

Elementele de arboret care fac obiectul extragerii prin curăţiri sunt: 
Ø exemplarele uscate, atacate, rănite, bolnave (în special cele cu boli infecţioase evolutive gen 

cancere); 
Ø preexistenţi (adesea consideraţi ca primă urgenţă de extragere, datorită vătămărilor produse 

arborilor remanenţi la doborâre); 
Ø exemplarele speciilor copleşitoare, nedorite şi neconforme cu compoziţia ţel, dacă sunt situate 

în plafonul superior al arboretului;  
Ø exemplarele din lăstari, provenite de pe cioate îmbătrânite sau din arborete cu provenienţă 

mixtă, care pot copleşi exemplarele mai valoroase din sămânţă; 
Ø exemplarele din specia dorită, chiar de bună calitate, dar grupate în pâlcurile prea dese. 
Se vor realiza curăţiri mecanice, prin tăierea de jos a arborilor nevaloroşi, respectiv secuirea (inelarea 

arborilor) preexistenţilor, utilizând diferite utilaje tăietoare, în general motoferăstraie sau motounelte specifice. 
Sezonul de execuţie al curăţirilor depinde, ca şi în cazul degajărilor, de speciile existente precum şi de 

condiţiile de vegetaţie. Astfel, în arboretele amestecate, se recomandă ca grifarea (însemnarea) arborilor de extras 
să se realizeze doar în perioada de vegetaţie, această restricţie eliminându-se în molidișurile pure sau amestecurile 
cu puţine specii, când lucrarea se poate realiza şi în repaosul vegetativ, primăvara devreme, înaintea apariţiei 
frunzelor, sau toamna târziu, după căderea acestora. 

Intensitatea curăţirilor se stabileşte numai pe teren, în suprafeţe de probă instalate în  porţiuni  
reprezentative  ale  arboretului 

Periodicitatea curăţirilor variază, în general, între 3-5 ani, în funcţie de natura speciilor, de  starea 
arboretului, de condiţiile staţionare şi de lucrările executate anterior. 

În general, în pădurile noastre aflate în faza de nuieliş-prăjiniş, se recomandă să se execute între 2 
şi 3 curăţiri/arboret, numărul acestora fiind redus chiar şi la o singură intervenţie în cazul regenerărilor 
artificiale. 

De calitatea punerii în practică a degajărilor şi curăţirilor depinde, în mare măsură, calitatea 
viitoarelor păduri 
 

b. Rărituri 
Răriturile  sunt lucrări executate repetat în fazele de păriş, codrişor şi codru mijlociu şi care se 

preocupă de îngrijirea individuală a arborilor, în scopul de a contribui cât mai activ la ridicarea valorii 
productive şi protectoare a pădurii cultivate (u.a. 11 B, 11 C, 13 E, 14 G, 17 A, 25 A, 25 D, 25 H, 26 A, 
27 A, 27 B). 

Răriturile sunt considerate lucrări de selecţie individuală pozitivă, preocuparea de bază fiind  
îndreptată asupra arborilor valoroşi care rămân în arboret până la termenul exploatării şi nu asupra celor 
extraşi prin intervenţia respectivă. 

Răriturile sunt cele mai pretenţioase, mai complexe şi mai intensive operaţiuni culturale, cu  efecte 
favorabile atât asupra generaţiei existente, cât şi asupra viitorului arboret. 

Cele mai importante obiectivele urmărite prin aplicarea răriturilor sunt: 
Ø ameliorarea calitativă a arboretelor, mai ales sub raportul compoziţiei, al calităţii tulpinilor şi 

coroanelor arborilor, al distribuţiei lor spaţiale, precum şi al însuşirilor tehnologice ale lemnului 
acestora; 

Ø ameliorarea structurii genetice a populaţiei arborescente; 



 
 

Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 
 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 
Strada Lalelelor nr.7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod 510217 

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Tel. 0258.813290; Fax:0258.813248 
Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 
 

Ø activarea  creşterii  în  grosime  a  arborilor  valoroşi  (cu  rezultat  direct asupra măririi 
volumului) ca urmare a răririi treptate a arboretului, fără însă a afecta creşterea în înălţime şi 
producerea elagajului natural (operație de îndepărtare a crăcilor din partea inferioară a tulpinii 
arborilor, aplicată în exploatările forestiere); 

Ø luminarea mai pronunţată a coroanelor arborilor de valoare din speciile de  bază  pentru  a  crea  
condiţii  mai  favorabile  pentru  fructificaţie  şi pentru regenerarea naturală a pădurii; 

Ø mărirea rezistenţei pădurii la acţiunea vătămătoare a factorilor biotici şi abiotici cu menţinerea 
unei stări fitosanitare cât mai bune şi a unei stări de vegetaţie cât mai active a arboretului rămas. 

În procesul de execuție a răriturilor există diverse tehnici de lucru care pot fi incluse în 2 metode 
de bază 

1. Rărituri selective – aplicate în  arboretele regenerate pe cale naturală sau mixtă. Prin execuția 
acestora, în general, se aleg arborii de viitor, care trebuie promovaţi. După aceasta se intervine asupra 
arboretelui de valoare mai redusă care vor fi extraşi. În această categorie sunt incluse: 

Ø răritura de jos 
Ø răritura de sus 
Ø răritura combinată (mixtă) 
Ø răritura grădinărită, etc. 

2. Rărituri schematice (mecanice, geometrice, simplificate) – când arborii de  extras  se  aleg  după  
o  anumită  schemă  prestabilită,  fără  a  se  mai  face  o diferenţiere a acestora după alte criterii. 

În  arboretele  studiate  se  vor  aplica  rărituri  combinate, deoarece  în  puţine cazuri, se poate 
vorbi de o intervenţie în exclusivitate în plafonul superior (răritura de sus) sau plafonul inferior (răritura 
de jos). Datorită acestei situaţii, s-a impus necesitatea de a combina cele două tipuri fundamentale de 
rărituri, pentru a realiza corespunzător scopurile urmărite, în special în arboretele cu un anumit grad de 
neomogenitate sub raportul vârstei, al desimii sau al compoziţiei. 

Răritura combinată – constă în selecţionarea şi promovarea arborilor celor mai valoroşi ca specie 
şi conformare, mai bine dotaţi şi plasaţi spaţial, intervenindu-se după nevoie atât în plafonul superior, 
cât şi în cel inferior. 

Aceasta  urmăreşte  realizarea  unei  selecţii  pozitive  şi  individuale  active având următoarelor 
obiective: 

Ø promovarea  celor  mai  valoroase  exemplare  din  arboret  ca  specie  şi calitate; 
Ø ameliorarea producţiei cantitative şi mai ales calitative a arboretului; 
Ø mărirea spaţiului de nutriţie şi a creşterii arborilor valoroşi; 
Ø mărirea rezistenţei arboretului la acţiunea factorilor vătămători biotici şi abiotici; 
Ø menţinerea unui ritm satisfăcător de producere a elagajului natural; intensificarea 

fructificaţiei şi  ameliorarea condiţiilor  bioecologice de producere a regenerării naturale; 
Ø punerea în valoare a masei lemnoase recoltate sub formă de produse secundare. 

Tehnica  de  execuție, specifică acestui tip de răritura selectivă, este diferenţierea în cadrul  
arboretelui a aşa numitelor biogrupe. În cadrul acestor unităţi structurale şi funcţionale (de mică 
anvergură), arborii se clasifică în funcţie de poziţia lor în arboret precum şi de rolul lor funcţional. 
 
         c. Lucrări de igienă 

Adesea denumite şi tăieri de igienă, aceste lucrări urmăresc asigurarea unei stări fitosanitare 
corespunzătoare a arboretelor, obiectiv care se poate realiza prin extragerea arborilor uscaţi sau în curs 
de uscare, căzuţi, rupţi sau doborâţi de vânt sau zăpadă, puternic atacaţi de insecte, precum şi a arborilor-
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cursă şi de control folosiţi în lucrările de protecţie a pădurilor, fără ca prin aceste lucrări să se restrângă 
biodiversitatea pădurilor (u.a. 10, 12 D, 12 E, 13 A, 13 F, 14 A, 14 C, 14 F, 15 A, 15 B, 15 C, 15 H, 17 
E, 19, 22, 23 B, 25 B, 25 E, 26 D, 26 F). 

În pădurile parcurse sistematic cu operaţiuni culturale, în special rărituri, precum şi cu tratamente 
nu este necesară planificarea lucrărilor de igienă deoarece arborii care se extrag în prima urgenţă prin 
astfel de intervenţii sunt tocmai cei uscaţi sau în curs de uscare, rupţi, doborâţi, etc, igienizarea 
realizându-se astfel concomitent. 

Tăierea arborilor care fac obiectul lucrărilor de igienă se poate face tot timpul anului fiind încadrată 
în categoria – tăiere fără restricţii. Fac excepţie răşinoaselor afectate de gândaci de scoarţă  care este de 
preferat să se extragă înainte de zborul adulţilor. 

Intensitatea (volumul de extras) lucrărilor de igienă este determinată de starea de fapt a arboretelor. 
Astfel, pe baza observaţiilor de teren, se pot diferenţia următoarele situaţii: 

Ø dacă se constată că numărul arborilor de extras este mic şi prin intervenţia asupra lor nu se 
dereglează starea de masiv, se procedează la recoltarea acestora într-o singură repriză; 

Ø dacă proporţia arborilor de extras este mare, aceştia se vor extrage în 2-3 reprize, la interval de 
2-3 (4) ani, pentru a nu se întrerupe dintr-o dată şi exagerat de mult starea de masiv; 

Ø în situaţia în care, prin recoltarea arborilor vătămaţi, consistenţa arboretului s-ar reduce sub 0,7 
în arboretele tinere şi sub 0,6 în cele mature şi bătrâne (deci acestea ar deveni exploatabile după 
stare), este de preferat să se procedeze la refacerea lor prin tehnici specifice. 

Masa lemnoasă de extras prin lucrări de igienă este inclusă în categoria produselor accidentale 
neprecomptabile (care nu depăşesc 5 m3/an/ha, raportat la suprafaţa unităţii de producţie din care fac 
parte arboretele parcurse, micşorată cu mărimea suprafeţei periodice în rând a arboretelor în care se va 
interveni cu tratamente în deceniul următor). 

Dacă volumul de extras prin lucrările de igienă depăşeşte valoarea menţionată, acesta este inclus 
în categoria produselor lemnoase precomptabile şi se scade din posibilitatea de produse secundare - 
rărituri. 

 
II. Lucrări de conservare 

Lucrările de conservare constau dintr-un ansamblu de intervenţii necesare a se aplica în arborete 
de vârste înaintate, exceptate de la aplicarea tratamentelor, în scopul menţinerii sau îmbunătăţirii stării 
lor sanitare, al asigurării permanenţei pădurii şi îmbunătăţirii continue a exercitării de către arboretele 
respective a funcţiilor de protecţie ce li se atribuie (în afara ariei naturale protejate (u.a. 11 A, 12 A, 12 
B, 13 D, 14 B, 14 D, 14 E, 15 D, 15 E, 15 G, 16 A, 17 C, 20 B, 21, 23 A, 24, 25 C). 

În acest scop, lucrările de conservare cuprind următoarele intervenţii: 
- lucrări de igienă, prin care se extrag arborii uscaţi sau în curs de uscare, arborii rupţi de vânt 

sau de zăpadă, precum şi cei bolnavi, atacaţi de dăunători, afectaţi de poluare, etc. Acestea 
se execută ori de câte ori este nevoie; 

- promovarea nucleelor de regenerare naturală din specii valoroase, prin efectuarea de 
extrageri de arbori cu intensitate redusă. Prin aceste lucrări se recoltează exemplarele cu 
defecte, ajunse la limita longevităţii fiziologice, exemplare din specii cu valoare scăzută etc.; 

- îngrijirea seminţişurilor şi a tinereturilor naturale valoroase, prin lucrări adecvate potrivit 
stadiului lor de dezvoltare (descopleşiri, recepări, degajări); 

- împădurirea  golurilor  existente,  folosind  specii  şi  tehnologii  corespunzătoare  staţiunii  
şi ţelurilor de gospodărire urmărite. 
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În plus, acolo unde este necesar, lucrările de conservare pot să includă şi combaterea bolilor şi 
dăunătorilor, optimizarea efectivelor de vânat, interzicerea păşunatului şi a rezinajului, executarea unor 
sisteme de drenare în pădurile situate pe staţiuni cu exces de umiditate, raţionalizarea accesului publicului 
etc. 

Referitor la intensitatea tăierilor care au rolul de a valorifica nucleele de seminţiş-tineret şi 
înlăturarea treptată a elementelor necorespunzătoare din arboret, prin normele actuale se recomandă 
următoarele: 

- limita minimă a extragerilor va fi corespunzătoare volumului recoltat prin lucrări de igienă; 
- limita superioară a acestor extrageri nu poate fi precizată; ea diferă de la arboret la arboret, 

în funcţie de starea şi funcţionalitatea fiecăruia. În astfel de situaţii se impune ca extragerile 
care depăşesc 10% din volumul pe picior să fie justificate prin starea de fapt a arboretului 
(rupturi şi doborâturi de vânt sau zăpadă, atacuri de insecte, etc.), care impune intervenţii 
cu intensităţi relativ mari. 

 
III. Tratamente silvice 

Tratamentul defineşte structura arboretelor din punctul de vedere al repartiţiei arborilor pe 
categorii dimensionale şi al etajării populaţiilor de arbori şi arbuşti. 

În mod practic, gospodărirea unei păduri în cadrul unui regim se poate realiza prin mai multe 
modalităţi, ceea ce a condus la apariţia noţiunii de tratament. 

În sens larg, tratamentul include întregul ansamblu de măsuri culturale, prin care aceasta este 
condusă de la întemeiere până la exploatare şi regenerare. Aceste măsuri culturale includ lucrările prin 
care, procedând consecvent, vreme îndelungată, se realizează regenerarea sau reîntinerirea, educarea, 
protecţia, exploatarea tuturor arborilor care constituie o pădure. 

În sens restrâns, prin tratament se înţelege modul special cum se face exploatarea şi se 
asigură regenerarea unei păduri în cadrul aceluiaşi regim, în vederea atingerii unui scop. 

Masa lemnoasă care rezultă prin aplicarea tratamentelor este încadrată în grupa produselor 
principale, iar tăierea prin care se realizează poartă numele de tăiere de produse principale. 

 
a. Tăieri progresive 

  Caracteristica principală a tratamentului tăierilor progresive o constituie declanșarea procesului de 
regenerare, cu ocazia primelor tăieri, într-un număr variabil de puncte de pe suprafața arboretului, care 
constituie așa numitele "ochiuri de regenerare". La aplicarea acestui tratament numărul ochiurilor, 
mărimea, forma și repartizarea acestora se stabilesc în raport cu ritmul tăierilor și cu evoluția procesului 
de regenerare. 

Tăieri progresive cu o singură intervenție  în deceniu se vor executa în următoarele subparcele: 
- tăieri progresive de însămânţare: u.a. 15 F, 17 B, 17 D, 20 C, 20 D, 25 F; 
- tăieri progresive de punere în lumină: u.a. 12 C, 13 B, 13 C, 16 B, 20 A; 
- tăieri progresive racordare: u.a. 14 H, 26 B, 26 C, 26 E. 
Tăierile progresive se execută în strânsă legătură cu fructificația. Ochiurile se distribuie neuniform 

pe suprafață, dar, pentru a evita vătămarea semințișului, primele ochiuri se deschid în partea superioară 
a versanților. Astfel arborii doborâți se scot prin arboretul sub care nu există încă semințiș. La primele 
tăieri se vor extrage arborii uscaţi, rău conformaţi. 

Arborii se doboară spre marginile ochiului și se scot prin arboretul dintre ochiuri, pentru a nu 
vătăma semințișul. Dacă mai rămân ochiuri în care regenerarea naturală este nesatisfăcătoare se poate 
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recurge la regenerarea artificială, prin plantaţii sau semănături directe, atât în teren descoperit cât şi sub 
masiv. 

Tăierile de lărgire a ochiurilor (punere în lumină) urmăresc luminarea seminţişurilor din ochiurile 
existente şi lărgirea lor progresivă. Lărgirea ochiurilor în porţiunile regenerate este necesar să se execute 
tot într-un an de fructificaţie în paralel cu deschiderea de noi ochiuri. Lărgirea ochiului s-ar putea realiza 
prin benzi concentrice dar, în raport cu mersul regenerării benzile se deschid în porţiunea fertilă a 
ochiurilor. Lăţimea benzilor poate varia între 1-2 înălţimi medii ale arboretului. Revenirea cu o nouă 
tăiere de lărgire depinde de dinamica seminţişului. Dacă regenerarea se desfăşoară greu sau a fost 
vătămată se efectuează lucrări de ajutorare a regenerării naturale, recepări la foioase sau completări. 

Dacă ocolul consideră că este necesar poate efectua semănături în ochiuri. 
Tăierea de racordare se execută când ochiurile sunt destul de bine regenerate şi apropiate între ele, 

constând în extragerea arborilor rămaşi între ochiuri. Racordarea arboretului se poate face pe întreaga 
suprafaţă a arboretului sau pe anumite porţiuni, pe măsura regenerării şi dezvoltării seminţişurilor 
respective.  

Dacă regenerarea prezintă goluri sau este rară se vor realiza completări. În arboretele cu semințișul 
instalat în condiții favorabile pe toată suprafața se poate recurge la lucrări de îngrijire a semințișului sau 
chiar degajări sau curățiri. 

Perioadele de regenerare din aceste arborete sunt de 10 ani, pentru cele care urmează a fi racordate, 
în care tratamentul a început în deceniul trecut şi 20 sau 30 de ani în cazul celor în care tăierile încep în 
acest deceniu.  

Pentru instalarea de noi seminţişuri amenajamentul a propus şi lucrări de ajutorarea regenerării 
naturale care vor consta în mobilizări de sol şi lucrări de îngrijire a seminţişurilor. 

Tehnologia de exploatare adecvată tratamentelor prescrise este cea în trunchiuri şi catarge, 
deoarece prin secţionarea la cioată se urmăreşte protejarea seminţişului. 

Este bine ca tăierile să aibă loc în perioada de iarnă, pe strat de zăpadă, pentru a evita erodarea 
solului şi a asigura protecţia regenerărilor. 
 
IV. Lucrări de ajutorarea regenerarilor naturale și de împădurire 

 
a. Lucrări necesare pentru asigurarea  regenerarii naturale se constituie ca o componentă 

indispensabilă şi se integrează armonios în sistemul lucrărilor de îngrijire necesare în vederea producerii 
şi conducerii judicioase a regenerării pădurii cultivate. 

Obiectivele acestor lucrări sunt: 
Ø crearea  condiţiilor  corespunzătoare  favorizării  instalării  seminţişului natural, format din 

specii proprii compoziţiei de regenerare; 
Ø realizarea lucrărilor de reîmpădurire şi împădurire; 
Ø consolidarea regenerării obţinute; asigurarea compoziţiei de regenerare;  
Ø selecţionarea puieţilor corespunzători calitativ; 
Ø consolidarea regenerării obţinute;  
Ø asigurarea compoziţiei de regenerare;  
Ø remedierea  prejudiciilor  produse  prin  procesul  de  recoltare  a  masei lemnoase. 

Asigurarea unei regenerări naturale de calitate presupune de multe ori completarea aplicării 
intervenţiilor (tăieri de regenerare, tratamente) prin care se urmăreşte instalarea sau dezvoltarea 
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seminţişului cu anumite lucrări speciale, ajutătoare, care încetează o dată cu realizarea stării de 
masiv şi constau din: 

1.  Lucrări pentru favorizarea instalării seminţişului 
Aceste lucrări se execută numai în porţiunile din arboret în care instalarea seminţişului din 

speciile de bază prevăzute în compoziţia de regenerare este imposibilă sau îngreunată de condiţiile grele 
de sol şi constau din: 

 Mobilizarea solului, când acesta este tasat sau acoperit cu un start gros de humus brut, care 
împiedică sămânţa să ia contact cu solul mineral. Lucrarea se execută în anii de fructificaţie, precum 
şi înainte de fructificaţie (înainte de diseminarea seminţelor), de regulă în benzi alterne sau în ochiuri de 
regenerare. 

2.  Lucrări pentru asigurarea dezvoltării seminţişului 
Aceste lucrări se pot executa în seminţişurile naturale din momentul instalării lor până ce 

arboretul realizează starea de masiv şi constau din: 
Descopleşirea seminţişului. Prin această lucrare se urmăreşte protejarea seminţişului imediat 

după instalarea acestuia, împotriva buruienilor care îi pun în pericol existenţa sau care pot să-i împiedice 
dezvoltarea. Descopleşirea se efectuează o dată sau de două ori pe an, prima intervenţie făcându-se la 
o lună de la începerea sezonului de vegetaţie (pentru ca puieţii să se fortifice înainte de venirea 
perioadei cu arşiţă), iar cea de-a doua în septembrie, dacă există pericolul ca buruienile să determine 
la căderea zăpezii, prin înălţimea lor, culcarea puieţilor. 
 

Tehnologia de exploatare 
La recoltarea şi colectarea masei lemnoase din parchete trebuie să se aplice tehnologiile de 

exploatare prin care să se evite degradarea solului şi care asigură o stare de sănătate bună a arboretelor, 
regenerarea acestora în condiţii bune, precum şi afectarea cât mai redusă a vânatului. 

 În acest sens, ocolul silvic are sarcina de a materializa pe teren limitele parchetelor, a punctelor de 
regenerare, a căilor de acces pentru scos şi apropiat şi a zonelor de protecţie a arborilor. 

În vederea prevenirii proceselor de degradare a solului şi asigurării instalării şi dezvoltării 
seminţişurilor utile, se impun luarea unor măsuri corespunzătoare în ceea ce priveşte menţinerea 
integrităţii ecosistemului forestier. În acest sens, în toate cazurile, vor fi respectate întocmai termenele şi 
restricţiile silviculturale privind recoltarea materialului lemnos, aşa cum sunt ele înscrise în “Instrucţiunile 
privind termenele, modalităţile şi epocile de recoltare, colectare şi transportul lemnului”. Tehnologia de 
exploatare adecvată este cea în trunchiuri şi catarge, tehnologie care prevede secţionarea materialului la 
cioată şi elimină pericolul deprecierii seminţişurilor precum şi deteriorarea stratului superficial al solului 
în timpul deplasării lemnului. 

Pentru realizarea în condiţii bune a acestei tehnologii este necesară respectarea următoarelor reguli: 
• exploatarea să se facă iarna pe un strat de zăpadă suficient de gros, care să asigure protecţia 

seminţişului, 
• durata de recoltare şi scoatere a masei lemnoase din parchetele exploatate să nu fie mai mare de 

două luni şi jumătate, 
• tăierea arborilor se va face cât mai de jos, astfel încât înălţimea cioatelor să nu depăşească 1/3 

din diametru, iar la arborii mai groşi să nu depăşească 10 cm în amonte. 
• doborârea arborilor se va face în afara ochiurilor sau a punctelor de regenerare, iar colectarea 

lemnului se va face pe trasee prestabilite, care vor fi nivelate. 
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Pe toate suprafeţele, după terminarea exploatării, se vor executa lucrări de îngrijire a seminţişurilor 
naturale pentru dezvoltarea lui normală şi asigurarea de exemplare sănătoase (extragerea seminţişului de 
răşinoase rănit şi receparea celui de foioase vătămat prin explotări şi păşunat). 

În perioada procesului de exploatare, se vor efectua controale de către personalul silvic pentru a se 
asigura respectarea regulilor silvice la exploatarea pădurilor. 

Reprimirea parchetelor se va face la termen şi în condiţiile prevăzute prin autorizaţia de exploatare, 
numai după evacuarea completă a materialului lemnos şi curăţarea corespunzătoare a acestora. 
 
b) Gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele în care se 
integrează sau care derivă din ele.  

Planurile care pot fi influenţate de implementarea amenajamentului fondului forestier sunt: 
Planul de Amenajare a Teritoriului Judeţean Alba, Planurile de Urbanism General al comunei Ocoliş, 
planul de management al siturilor Natura 2000: ROSAC0253 Trascău şi ROSPA0087 Munţii 
Trascăului. Administratorul ariei naturale protejate este Agenţia Naţională pentru Arii Naturale Protejate 
– Serviciul Teritorial Alba. 

 
c) Relevanța planului pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării 
dezvoltării durabile.  

Amenajarea pădurilor are drept scop organizarea, modelarea şi conducerea structural-funcţională 
a pădurilor, în conformitate cu sarcinile complexe de ordin social, ecologic sau economic ale gospodăriei 
silvice.Pentrua cestea,amenajamentul are la bază următoarele principii: 

- Principiul continuităţii exercitării funcţiilor atribuite pădurii; 
- Principiul exercitării optimal şi durabile a funcţiilor multiple de producţie şi/sau de protecţie; 
- Principiul valorificării optimal şi durabile a resurselor pădurii; 
- Principiul estetic; 
- Principiul conservării şi ameliorării biodiversităţii 

 
d) Probleme de mediu relevante pentru plan sau program. 

 În caz de calamităţi (incendii, alunecări de teren, uscări anormale, doborâturi şi rupturi de vânt şi 
de zăpadă, etc.), măsurile de gospodărire vor fi în conformitate cu O.M. 766/2018, completat şi modificat 
prin O.M. 933/2020, privind modificarea şi completarea normelor tehnice silvice pentru amenajarea 
pădurilor. Acestea reglementează procedura şi situaţiile în care se solicită modificarea prevederilor 
amenajamentelor silvice. 

Pe parcursul aplicării prevederilor amenajamentului silvic, arboretele pot fi afectate, în diferite 
grade de intensitate, de factori destabilizatori biotici şi abiotici: incendii, doborâturi de vânt, rupturi de 
zăpadă, inundaţii, secetă, atacuri de dăunători, uscare anormală, etc. 

În vederea gospodăririi durabile a fondului forestier este necesară extragerea materialului lemnos 
şi valorificarea acestuia. Recoltarea materialului lemnos se va realiza cu respectarea prevederilor 
legislaţiei silvice în vigoare şi va consta în: 

- “extragerea integrala a materialului lemnos“ - în arboretele afectate integral de factori biotici şi 
abiotici şi în cele care, prin extragerea arborilor afectaţi, se determină încadrarea arboretelor în urgenţa I 
de regenerare; 

- “extragerea arborilor afectaţi“- în arboretele afectate parţial de factori biotici şi abiotici. 
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Volumul rezultat se va încadra ca:  
- produse accidentale I - arborii dintr-un arboret afectaţi integral de factori biotici şi/sau abiotici, 

arborii dintr-un arboret cu vârsta mai mare de 1/2 din vârsta exploatabilităţii tehnice, afectaţi parţial de 
factori biotici şi/sau abiotici sau arbori/arborete pentru care sunt aprobări legale de defrişare; 

- produse accidentale II – arborii dintr-un arboret cu vârsta mai mică de 1/2 din vârsta 
exploatabilităţii tehnice, afectaţi parţial de factori biotici şi abiotici;. 

Masa lemnoasă care se recoltează ca produse accidentale I se precomptează ca produse principale, 
în condiţiile legislaţiei în vigoare. În condiţiile în care cuantumul volumului rezultat se încadrează sub 
nivelul pentru care legislaţia stabileşte modificarea prevederilor amenajamentului, acesta poate fi recoltat 
ca produse accidentale, după întocmirea şi aprobarea actelor de punere în valoare. 

Raportul de mediu va analiza măsura în care arboretele cu funcţii speciale de protecţie contribuie 
la protecţia mediului înconjurător şi oferă societăţii cu maximă eficienţă produse şi servicii, cu menţinerea 
continuităţii pădurilor. Soluţiile tehnice alese contribuie la modificarea pe termen scurt a microclimatului 
local, respectiv a condiţiilor de biotop, datorită modificărilor structurilor orizontale şi verticale (retenţie 
diferită a a apei pluviale, regim de lumină diferenţiat, circulaţia diferită a aerului). 
 
e) Relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi comunitare de 
mediu. S-au luat în considerare prevederile din: 

• Legea nr. 46/2008- Codul silvic, cu modificările şi completările ulterioare; 
• Directiva Consiliului Europei 92/43 EEC referitoare la  conservarea habitatelorNaturale și a 

florei şi faunei sălbatice; 
• Directiva Consiliului Europei 79/409/EEC privind conservarea păsărilorsălbatice; 
• Ord. MMDD nr. 1964/ 2007 privind instituirea regimului de arie naturalăprotejată a siturilor de 

importanţă comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România; 
• Ord. MMP nr. 2387/ 2011 pentru modificarea Ord. MMDD nr. 1964/ 2007privind instituirea 

regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei 
ecologice europene Natura 2000 în România; 

• Ord. MMAP nr. 46/ 2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejatăși declararea 
siturilor de importanță comunitară ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în 
Romania; 

• HG nr. 663/ 2016 privindinstituirearegimului de arienaturalăprotejatăşideclarareaariilor de 
protecţiespecialăavifaunisticăca parte integrantă a reţeleiecologiceeuropene Natura 2000 înRomânia; 

• HG nr. 1284/ 2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunisticăca parte 
integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România; 

• HG nr. 971/ 2011 pentru modificarea şi completarea HG nr. 1284/ 2007 privinddeclararea 
ariilor de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 
România; 
 
2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectată cu privire, în special la: 
a) Probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor: Prin funcţiile atribuite pădurii de către 
amenajament se propune menţinerea continuităţii acesteia, condiţie esenţială pentru îndeplinirea rolului 
său. Prin măsurile de gospodărire adoptate de amenajament se propune asigurarea/ ameliorarea continuă 
a structurii pădurii, ceea ce poate asigura în timp nu numai continuitatea exercitării rolului său protector 
dar şi intensificarea acestuia; 
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b) natura cumulativă a efectelor - Gospodărirea defectuoasă a pădurilor poate duce la deteriorarea stării 
de sănătate a altor suprafeţe de pădure învecinate, dar şi la apariţia unor fenomene torenţiale şi la 
eroziunea solului; 
c) natura transfrontieră a efectelor- nu este cazul; 
d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor). Gospodărirea 
defectuoasă a pădurilor influenţează calitatea vieţii comunităţilor localizate în vecinătatea fondului 
forestier, aceasta putând fi afectată, în cazul în care apar fenomene torenţiale, eroziunea solului, incendii, 
alunecări de teren, uscări anormale, atacuri de ipide, doborâturi şi rupturi de vânt şi de zăpadă. Măsurile 
de gospodărire în caz de calamităţi vor trebui stabilite ţinând seama de obiectivele de conservare pentru 
aria naturală protejată menţionată mai sus; 

Probabilitatea de apariţie a unui incendiu în fondul forestier este influenţată defactori naturali şi 
de factori antropici. 

Factorii naturali care vor fi analizaţi sunt: 
• condiţiile meteo: perioade de secetă, vânt puternic, fulgere; 
• caracteristicile vegetaţiei: dispunere, densitate, esenţe prezente, compoziţiachimică (esenţe 

volatile, răşini); 
• topografia zonei. 

Factorii antropici care vor fi analizaţi sunt: 
• cauze accidentale; 
• nerespectarea regulilor şi măsurilor de prevenire a incendiilor; 
• lucrări silvice 
• turism necontrolat; 
• incendii intenţionate ca urmare a conflictelor privind proprietatea. 

Măsuri propuse în cazul apariţiei unor calamităţi naturale: 
Incendii 
• Identificarea şi izolarea focarelor prin utilizarea dotărilor din pichetul PSI şiinformarea 
 Departamentului de Pompieri. 
Alunecări de teren 
• Identificarea suprafeţei afectată de alunecare şi informarea Departamentuluide Pompieri; 
• Punerea în valoare şi extragerea volumului de masă lemnoasă doborât/  rupt; 
• Împădurirea golului rezultat cu speciile prevăzute în compoziţia dinamenajament. 

 Inundaţii 
• Informarea comisiilor locale şi judeţene de apărare în cazuri de urgenţe de peraza de  
competenţă a acestora; 
• Curăţarea albiilor pâraielor de resturi de material lemnos care ar putea provoca viituri în 
 aval. 
Doborâturi şi rupturi de vânt şi de zăpadă 
• Punerea în valoare a masei lemnoase afectate în vederea stopării unor atacurimasive de 
 insecte; 
• Exploatarea şi curăţarea de resturi de exploatare a zonelor afectate; 
• Reîmpădurirea suprafeţelor respective, conform normelor tehnice în vigoare. 
Atacuri de insecte 
• Identificarea focarelor de infecţie; 
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• Punerea în valoare a masei lemnoase afectate în vederea stopării unor atacurimasive de 
 insecte; 
• Împădurirea golului rezultat cu speciile prevăzute în compoziţia dinamenajament. 

 
e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial afectate). 
Disfuncționalitățile în aprovizionarea cu lemn de foc pot determina populația să achiziționeze lemn de 
lucru, mai scump, direct sau prin intermediari, schimbându-i destinația în lemn de foc și privând astfel 
industria specifică de resursa necesară. Cu privire la masa lemnoasă recoltată ilegal, există dificultăți ca 
aceasta să fie integrată în industrie având în vedere obligațiile în vigoare privind trasabilitatea, fiind mult 
mai ușor ca aceasta să fie utilizată ca lemn de foc. Prețul lemnului de foc este influențat de operațiunile 
de tăiere, de prelucrare, de transport, de depozitare, precum și de alte de alte elemente precum specia şi 
gradul de uscare; 
f) valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

• caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural - Elementele de interes conservativ 
din ariile naturale protejate menţionate mai sus pot fi afectate de implementarea 
amenajamentului silvic; 

• depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului- nu este cazul; 
• folosirea terenului în mod intensiv- nu este cazul; 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan naţional, 
comunitar sau internaţional; 
 

Suprafaţa fondului forestier proprietate privată aparţinând Composesoratului Runc-Lunca Largă, 
este localizată în ariile naturale protejate de interes comunitar: ROSAC0253 Trascău şi ROSPA0087 
Munţii Trascăului.  

Zonarea funcţională a pădurii trebuie să fie în acord cu obiectivele de conservare din aria naturală 
protejată menţionată mai sus. Lucrările propuse prin amenajamentul silvic pot afecta semnificativ starea 
de conservare a habitatelor forestiere de interes comunitar pe termen mediu şi lung. Anumite lucrări, 
precum completările, curăţirile, răriturile pot avea un efect ajutător în menţinerea sau îmbunătăţirea, 
după caz, a stării de conservare a habitatelor şi speciilor protejate în sit. 

Exploatarea masei lemnoase, ca activitate aferentă planului de amenajare a pădurii, poate afecta 
speciile de animale în contextul în care se organizează simultan parchete de exploatare pe suprafeţe 
învecinate. Prevederile din amenajamentul silvic referitoare la păstrarea arborilor bătrâni cu scorburi, a 
arborilor uscaţi sau în descompunere pot asigura un habitat potrivit pentru ciocănitori, păsări de pradă, 
mamifere mici, insecte şi plante inferioare. Arboretele, eventual identificate cu stare nefavorabilă de 
conservare, pot fi conduse pentru a îmbunătăţi starea de conservare. 

Decizia etapei de încadrare a fost luată în acord cu punctul de vedere nr. 356/STAB/ 25.05.2023, 
exprimat de ANANP – Serviciul Teritorial Alba. 
 

Informarea şi participarea publicului în procedura etapei de încadrare a planului s-a 
realizat astfel: 

- Anunţurile Composesoratului Runc-Lunca Largă privind depunerea solicitării de emitere a 
avizului de mediu pentru „Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparţinând 
Composesoratului Runc-Lunca Largă UP I Composesorat Runc-Lunca Largă” şi declanşarea 
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etapei de încadrare a planului conform HG 1076/ 2004 au aparut în data de 16.05.2023 şi 19.05.2023 în 
“Ziarul Anunţ de Mediu” şi pe site-ul APM Alba  www.apmab.anpm.ro.    

Conform HG 1076/2004, art. 29, alin. (4), Composesoratul Runc-Lunca Largă are obligaţia 
de a aduce decizia de încadrare la cunoştinţa publicului.   
 

Prezenta Decizie de încadrare nu ţine locul Deciziei finale a etapei de încadrare.   
 

 
 
 

Anunţ public 
 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Alba, anunță publicul interesat că proiectul de plan 
Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aprţinând Composesoratului Runc-Lunca 
Largă - UP I Composesorat Runc-Lunca Largă”, cu amplasamentul în UAT Ocoliş, jud. Alba,                
titular: Composesoratul Runc-Lunca Largă , în urma etapei de încadrare necesită evaluare de mediu 
şi evaluare adecvată. 

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului al planului propus pot fi consultate la 
sediul APM Alba, str. Lalelelor, nr. 7 B și la sediul titularului în zilele de luni – joi, între orele 09:00 – 
14:30 și vineri, între orele 9:00 – 13:00. 

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Alba, întermen de 10 zile calendaristice  
de la data apariției prezentului anunț. 
 
13.06.2023 


